

Ноября 1941 г.

СРЕДА

№ 129 (1389)

Цена номера 5 коп.

Большевистский ПУТЬ

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 3 НОЯБРЯ

В течение ночи на 3 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Наши части, действующие на одном из участков Тульского направления фронта, в течение ночи на 2 ноября уничтожили 40 немецких танков и не менее 500 фашистских солдат и офицеров.

Части тов. Провалова и Харитонова, действующие на Южном фронте, за один день боевых действий уничтожили 12 фашистских танков, 15 автомашин с военными грузами и 2 батальона немецкой пехоты, захватили 16 немецких танков и свыше 10 орудий и минометов.

2 ноября наша авиаэскадрилья, действующая на Калининском фронте, рассеяла крупную колонну вражеской мотопехоты, уничтожив до 35 автомашин с пехотой противника, 2 цистерны с горючим и свыше 200 немецких солдат.

В расположение наших частей пробрался со специальным поручением участник партизанского отряда, действующего в Киевской области, тов. Ж. Тов. Ж. рассказал о борьбе крестьян против изменников родины, ставленников фашистских бандитов. В селении Горловка немцами был поставлен старшиной сын местного кулака Переображенос. Он захватил обширные участки земель, забрал у крестьян имущество и скот. Однажды крестьяне поймали предателя в лесу. Состоялся короткий суд. Крестьяне повесили изменника на дереве. В деревне Покровская выстрелом в окно был убит Сербиченко, назначенный немцами начальником местного полицейского отряда, составленного из уголовников. В селе Ивановка за короткий срок были убиты один за другим три предателя, соглашившиеся быть старшинами села и ревностно выполнившие приказы фашистов. После этого во всей округе не нашлось ни одного человека, который бы согласился быть старшиной. Крестьяне поджигают дома предателей, уничтожают их скот и имущество.

На Ширингушской суконной фабрике подавляющее большинство рабочих перевыполняет нормы. Ткачи обслуживают по 2—3 станка, показывая образцы стахановского труда. За последние два месяца фабрика получила около 300 тысяч рублей экономии. Консервный и мясной комбинаты освоили новый ассортимент продукции, необходимый для снабжения армии. Мясокомбинат уже дал продукции на 240 проц. больше, чем в про-

В датском городе Ольборге шло году.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 3 НОЯБРЯ

В течение 3 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенностью жестоких боев было то, что они происходили на Крымском и Калининском участках фронта.

За 2 ноября уничтожено 13 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 3 ноября под Москвой сбито 2 немецких самолета.

На сахарном заводе и текстильной фабрике, выполняющим заказы германской армии, вспыхнули забастовки. Попытки немецкой полиции удалить бастующих с предприятий не увенчались успехом. В результате кровавой стычки убито и ранено 9 немцев и несколько десятков рабочих. Как сейчас стало известно, в течение октября состоялись забастовки и на многих других предприятиях, выполняющих заказы Германии. Датские патриоты всячески препятствуют мероприятиям немецких властей, стремящихся выкачать из страны все продукты питания. В октябре на крупных рафинадных заводах в Одензе и Копенгагене выпуск продукции снизился по сравнению с сентябрём на 15 проц. На спиртовом заводе в Орхусе и на проволочном в Миддельфарте — на 20 проц. Недалеко от города Падборга произошло крушение поезда, направлявшегося в Германию. Причина крушения — умышленная порча железнодорожного полотна. Уничтожено 27 вагонов с консервами и живым скотом.

На одном из участков Калининского фронта 2 ноября наша артиллерия подвергла успешному обстрелу вражеский аэродром. Артиллерийским огнем уничтожено 11 немецких самолетов и 9 самолетов повреждено.

На одном из участков Калининского фронта 2 ноября наша артиллерия подвергла успешному обстрелу вражеский аэродром. Артиллерийским огнем уничтожено 11 немецких самолетов и 9 самолетов повреждено.

Немецко-фашистские мерзавцы продолжают грабить и убивать мирных жителей в оккупированных районах. Захватив село Акимовка, фашисты в первый же день расстреляли Николая Михайлова, Ефима Ушакова, его 12-летнюю дочь и инвалида Бурцева. Несколько дней спустя оккупанты расстреляли большую группу колхозников: семидесятилетних стариков Якова Романенко и Прохора Торгашова, шестидесятилетнюю Александру Ковалеву, Аину Мускову и других. Зверски надругались фашистские мерзавцы над Агафоновой. Они ее изнасиловали, а потом подвергли мучительнейшим пыткам, обрезали груди, искололи все тело. Фашистские изверги не щадили даже малолетних детей Агафоновой. Собравшись уходить, гитлеровские бандиты убили ее четырехлетнего сына Васю и двухлетнюю дочку Шуру. В селе Братолюбовка немцы и румыны устраивают повальные обыски с целью грабежа.

Грабеж и изdevательство немецких фашистов над финским населением вызывают все большее возмущение финских рабочих, служащих, крестьян. Порой невинность к немцам выливается в открытое выступления. Пленные финские солдаты сообщают, что недавно в Хельсинки произошла вооруженная стычка между немцами и финнами, в результате которой было убито 2 немецких солдата.

От финских солдат все чаще можно услышать такие заявления: «Пора уже выгнать немцев из Финляндии. Они распоряжаются у нас, как у себя дома. Самы они никогда не уйдут».

Наши авиаэскадрильи действующие на Западном и Южном фронтах, нанесли немецко-фашистским войскам большой урон.

Удачными бомбардировками 2 ноября наши летчики уничтожили 30 немецких танков, 280 автомашин с войсками и грузом, несколько бронемашин и полевых орудий, много мотоциклов, более ста повозок с боеприпасами, 6 вагонов со снарядами, рассеяли и уничтожили более 2 батальонов пехоты.

На одном из участков Калининского фронта 2 ноября наша артиллерия подвергла успешному обстрелу вражеский аэродром. Артиллерийским огнем уничтожено 11 немецких самолетов и 9 самолетов повреждено.

Немецко-фашистские мерзавцы продолжают грабить и убивать мирных жителей в оккупированных районах. Захватив село Акимовка, фашисты в первый же день расстреляли Николая Михайлова, Ефима Ушакова, его 12-летнюю дочь и инвалида Бурцева. Несколько дней спустя оккупанты расстреляли большую группу колхозников: семидесятилетних стариков Якова Романенко и Прохора Торгашова, шестидесятилетнюю Александру Ковалеву, Аину Мускову и других. Зверски надругались фашистские мерзавцы над Агафоновой. Они ее изнасиловали, а потом подвергли мучительнейшим пыткам, обрезали груди, искололи все тело. Фашистские изверги не щадили даже малолетних детей Агафоновой. Собравшись уходить, гитлеровские бандиты убили ее четырехлетнего сына Васю и двухлетнюю дочку Шуру. В селе Братолюбовка немцы и румыны устраивают повальные обыски с целью грабежа.

Грабеж и изdevательство немецких фашистов над финским населением вызывают все большее возмущение финских рабочих, служащих, крестьян. Порой невинность к немцам выливается в открытое выступления. Пленные финские солдаты сообщают, что недавно в Хельсинки произошла вооруженная стычка между немцами и финнами, в результате которой было убито 2 немецких солдата.

От финских солдат все чаще можно услышать такие заявления: «Пора уже выгнать немцев из Финляндии. Они распоряжаются у нас, как у себя дома. Самы они никогда не уйдут».

Сейчас необходимо засыпать семена в размерах, установленных для каждого колхоза планом района и довести их до просевших кондиций. Для засыпки в семенные и страховые фонды в первую очередь должно быть использовано зерно, полученное с семенных участков. Надо добиться, чтобы в каждом колхозе все колосовые культуры были посеяны исключительно сортовыми семенами, а там, где сортового материала нехватает, надо привлечь межколхозный сортобмен.

Агрономам и агротехникам надо взять под свое непосредственное руководство работу по созданию семенных и страховых фондов и приведению посевного материала в кондиционное состояние. Подготовка к новому сельскохозяйственному году должна быть начата без промедления.

ОРГАН ВАЧСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р/п. Вача, Горьковской области, Дом Советов, комната № 27.



Девушки-патриотки Н-ского завода (Ленинград) работают в качестве кузнецовых-молотобойцев, вальцовщиков, перевыполняя мужские нормы. Слева направо: Вальцовщица Е. П. Захарова, молотобоец Л. А. Матухова и вальцовщица А. Л. Васильева.

Фото Г. Чертова

Фотохроника ТАСС

Организованно засыпать страховые и семенные фонды в колхозах

Сельскохозяйственные работы в колхозах района в основном закончены. Многие колхозы закончили и обмолот зерновых культур. Наступила пора подготовки к новому сельскохозяйственному году. Первоочередной задачей в подготовке является засыпка семенных и страховых фондов.

Роль семенного материала в деле получения высоких урожаев огромна. Здоровые семена, очищенные от сорняков и другой примеси, обеспечивают нормальное развитие растений, а следовательно и повышенный урожай.

Сейчас необходимо засыпать семена в размерах, установленных для каждого колхоза планом района и довести их до просевших кондиций. Для засыпки в семенные и страховые фонды в первую очередь должно быть использовано зерно, полученное с семенных участков. Надо добиться, чтобы в

в прошлые годы отдельные колхозы затягивали сортирование и триерование семян. Повторение ошибок прошлого года сейчас недопустимо. Нужно теперь же приступить к ремонту зерноочистительного инвентаря и особенно «Триумфов».

В целях быстрой приведения семян в хозяйственную годность в каждом колхозе должны быть созданы бригады по очистке и подготовке семян, которые во главе с кладовщиками обязаны вести подготовку семян к посеву. Одновременно с засыпкой семенных и страховых фондов необходимо произвести анализ посевного материала, для этого теперь же образцы семян должны быть представлены в контрольно-семенную лабораторию.

Агрономам и агротехникам надо взять под свое непосредственное руководство работу по созданию семенных и страховых фондов и приведению посевного материала в кондиционное состояние. Подготовка к новому сельскохозяйственному году должна быть начата без промедления.

В. ГУЛЯЕВ.

ВСЕОБЩЕЕ ВОЕННОЕ ОБУЧЕНИЕ

На учебном пункте

Возле Медоварцевского клуба людно. Сюда, на пункт всеобщего, собирались бойцы взвода, которым командует тов. Панин. У них серьезный, воинский вид, большое желание к военной учебе. Хотя люди разных возрастов и профессий, все же стремление у всех одно: в совершенстве овладеть военным делом. Об этом, и только об этом ведут разговор бойцы до начала занятий.

— Становись! — раздалась команда.

Бойцы быстро занимают свои места в строю. Через несколько миут помощник командира взвода тов. Савин, сделав перекличку, докладывал своему командиру:

— Сегодня явка сто процентов, опоздавших нет.

Командир взвода тов. Панин ознакомил бойцов с темой занятий, еще раз напомнил им о воинской дисциплине, которую должны соблюдать бойцы всеобщего.

— Крепкая, сознательная дисциплина, — говорит он, — основа непобедимости нашей Красной Армии.

Занятия начались политической беседой. Бойцы внимательно слушали текст очеред-

ного сообщения Советского Информбюро.

Политбеседа окончена. Бойцы выходят на улицу заниматься строевой подготовкой.

Взвод тов. Панина занимается регулярно три раза в неделю. Им проведено уже значительное количество занятий. Бойцы хорошо изучили винтовку, ее части и их значение, а также изучили для чего она нужна в походах и боях. Отлично отвечают на занятиях т.т. Товарнов В., Занозин В., Кочетов В., Маслов Ф. и другие.

На тактических занятиях бойцы хорошо усвоили окапывание и маскировку. Отходя на 10 метров, сами же бойцы не могли заметить замаскированное место. Кроме того, бойцы взвода также хорошо усвоили как бороться с вражескими танками, обращение с винтовкой, строевую подготовку и стрелковое дело и ряд других дисциплин.

Учеба взвода тов. Панина продолжается. Проходит она организованно, при стопроцентной явке военнообязанных подлежащих обучению.

ПАНИН.
Д. Медоварцево.

Занятия проходят организованно

Хорошо, организованно проходят военные занятия на учебном пункте при Лобковском сельском совете. Явка бойцов стопроцентная и без опоздания, дисциплина военная. У всех бойцов одно стремление — как можно быстрее и лучше познать военное искусство, чтобы с оружием в руках стать на защиту любимой родины против коварного врага — фашизма.

Бойцы этого учебного пункта изучили строевую подготовку, положение бойца без

оружия, материальную часть винтовки, штыковой бой, окапывание и маскировку.

Отлично изучили винтовку бойцы т.т. Белов Владимир, Прошин Николай, Миронов Тимофей и многие другие. Прекрасно обработали тактику штыкового боя военнообязанные Клюев Анатолий, Фролов Иван, Протин Николай.

На днях бойцы Лобковского учебного пункта приступят к изучению метания гранат.

А. ГАСИЛОВ.

* * *

Нельзя медлить с окончанием строительства плотин

Обводнение поймы реки М. Кутра — давнишняя мечта колхозников — претворяется в жизнь. Колхозы, осознав жизненную необходимость строительства плотин, организованно и производительно работают на завершении строительства.

Ряд колхозов района выделил для работы на плотинах рабочую силу — плотников, землекопов и транспортные средства. Выделенные работники усиленно работают, выполняя и перевыполняя установленные нормы. Работают не снижая темпов работы колхозники Звягинского, Ташлыковского, Шадраповского и других колхозов.

Недопустимо отношение к этому мероприятию руководителей Сколковского и Клинского колхозов. Так, например, на Клинской плотине работает бригада чеванинских плотников из двенадцати человек. Вместо того, чтобы усилить приток рабочей силы и быстрее закончить строительство, клинские руководители пре-

кратили посылку рабочих. Получается, что чеванинские колхозники в постройке гидростанции наиболее заинтересованы, а клинские — нет.

Исключительно небрежно относится к доставке рабочей силы на строительство завхоз Сколковского колхоза т. Осеев. Об этом говорят факты. 25 октября не выделено для работы на плотине ни одного человека, в то время как в этот день колхозники не были заняты и на сельскохозяйственных работах. Кошелевская плотина нуждается в немедленном усилении хода работ, но это тов. Осеева не беспокоит.

Медлить с окончанием строительства плотин дальше нельзя. В ближайшее время наступит похолодание и земляные работы производить будет много труднее. Колхозам надо немедленно и бесперебойно обеспечивать строительство рабочей силой. Оставление недостроенных плотин до весны

в суровые дни великой отечественной войны, когда на защиту любимой родины поднялся весь советский народ, партия, правительство и лично товарищ Сталин проявляют исключительно большую заботу о наших советских детях, о создании лучших условий в работе детских учреждений.

Часть мужчин нашего района ушла на фронт биться с гитлеровскими полчищами. Ушедших на фронт всюду — в заводах, артелях, в учреждениях и колхозах — всюду заменяют женщины — советские патриотки, у которых дома семья, дети.

Навстречу в оказании помощи женщинам в работе, должны в первую очередь явиться детские ясли и сады, которые своим уходом, вниманием и лаской к детям должны освободить мать от заботы о них.

Роль детских учреждений и их работников особенно велика, ответственна и почетна теперь, в дни войны. Так работать, как работали ясли и детские сады раньше, до войны, сейчас уже нельзя. Того, что делал человек в обычные мирные дни сейчас недостаточно. Долж каждого человека, каждого работника детского учреждения, каждого патриота нашей родины — отдать свое время целиком и полностью труду, заполнить его работой так плотно, как только позволят силы.

Надо, чтобы детские ясли и сады работали по-военному. Чтобы мать — работница тыла, от которой сейчас родина и фронт требуют напряженной работы, не беспокоилась о том, что с ее ребенком не будут сидеть, так как вышло время. Надо работу яслей и детсадов поставить так, чтобы они работали бесперебойно с тем, чтобы женщина, которая носит ребенка в ясли, могла бы работать на своем посту столько, сколько требуется для выполнения того или другого дела.

В районе имеются такие ясли, которые свою работу перестроили на новый, военный лад и заслуживают хорошей оценки, как со стороны населения, так и со стороны районных организаций. К таким относятся: Сурские, Горские, Новосельские и ряд др. яслей. Работники и в особенности заведующие этих яслей отдают себя целиком и полностью работе в яслях, заботе и вниманию к детям. Эти работники работают не считаясь со временем, работают столько, сколько требует сейчас военное время.

В этих яслях дети не болеют, они окружены повседневной заботой и лаской, с ними ведется хорошая воспитательная работа и дети с радостью идут в такие ясли.

Однако совершенно не так поставлена работа в Вачских детских яслях, где заведующая тов. Кислова. Правда, дети должны обслуживанием в яслях пользоваться, но на всем распорядке дня, уходе за детьми лежит отпечаток сухости, казенщины. Обслуживающий персонал выполняет обязанности формально, без души.

Улучшить работу в детских яслях

И первое, что бросается в глаза, это то, что работа ведется не по плану. Много суеты, впечатление большой загруженности работников — все это результат бесплановости и самотека. Отсутствие плана работы тов. Кислова обясняет... отсутствием бумаги. Работа, мол, ведется по плану, но он нигде не отражен. Факты вещь бесспорная. Но дело не в формальной записи плана, а в правильном ведении жизни детского учреждения.

В некоторой степени соблюдается режим дня, но и только. Очевидно, что ясли и их работники работу ведут по когда-то несколько лет тому назад заведенному порядку. Нет ничего в перспективе на изменение и улучшение работы этих детских яслей.

Плохо поставлена в яслях и воспитательная работа с детьми, особенно в старшей группе. С ними не проводятся почти никакие игры, хотя у ребят к этому большое желание. На вопрос: Чем вы занимаете ребят в свободное время? Заведующая ответила, что больше полагаемся на самоинициативу ребят. То есть, ребята делают то, что им вздумается — вот где сказывается бесплановость в работе.

Очень мало в яслях игрушек, которыми бы могли дети заниматься. Все эти перечисленные недостатки делают детям скучный, надоедливый и неинтересный день. Так же мало со стороны яиц бывает к детям теплого, ласкового отношения, больше сухости и формальности, чем отталкивают от себя детей. И, неудивительно,

ПОСТРОИМ ТАНК «ПИОНЕР»

Пионеры и школьники средних, неполно-средних и начальных школ нашего района продолжают сбор средств на строительство танка «Пионер». Кроме того, в сбере на постройку грозной машины принимают участие и учителя школ района.

Так, коллектив учителей Давыдовской средней школы принял личное участие в сборе средств на строительство танка «Пионер» и внес 95 рублей. Коллектив давыдовских учителей призывает всех учителей района принять личное активное участие в сборе средств для создания целой колонны танков «Пионер» с тем, чтобы быстрее раздавить озверелую фашистскую гадину.

В. СЫСОЕВ, В. ПРЕЙС,
Н. СОЛДАТКИН.

Активное участие принимают в сборе средств за постройку танка «Пионер» учащиеся Чулковской средней школы. На 31 октября ими собрано и сдано средств в сумме 391 рубль. Сбор средств продолжается.

ВЛАДИМИР МАКАРОВ.
Село Чулково.

но, что когда мать приносит ребенка в ясли, он плачет и не остается.

Хозяйственная сторона в яслях также хромает. Всего в систему, что ясли нуждаются в тоцливе. За последнее время ясли отопляются с перебоями, чего никак нельзя допускать.

Большим недостатком является и то, что детские ясли работают как-то обособленно. Нет крепкой связи с родителями, собирая совершенно не проводятся и вообще никакой работы с родителями не ведется. Часто при первой возможности родители охотнее оставляют детей дома.

Так же мало ведется работы заведующей и с коллективом своих работников. Нет достаточно хороший сработанности коллектива. Часто дежурные няни используются не по назначению: вместо занятий с детьми, их заставляют заниматься разного рода уборкой. Все это, очевидно, ускользает от внимания заведующей детскими яслами.

Большим пробелом в работе детских яслей является недостаточное внимание со стороны районных организаций, в частности райздрава, в ведении которого находятся ясли. Он не обеспечивает достаточного руководства и не оказывает должной помощи в работе яслей. Также не вникают работники райздрава в вопросы питания, гигиены содержания детей и в работу врача, который имеет ся при яслях.

Работа Вачских детских яслей должна быть безусловно перестроена и буквально в короткое время.

ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ — ЗАЩИТИКАМ РОДИНЫ

Велико стремление тружеников всеми возможными средствами помочь бойцам Красной Армии в их борьбе за родину.

Колхозники Кобылкинского колхоза сдали для переработки теплые вещи 25 овчин, а колхоз сдал 5 килограммов шерсти, 5 овчин. Кроме того, сданы и готовые вещи для красных воинов: 3 шапки, 3 пары нательного белья, 5 пар портняжок.

СКУПОВ.

СУД

За уклонение от трудовой повинности

За отказ от поездки на оборонное строительство в порядке трудовой повинности, организациями НКВД и прокуратурой привлечены ряд лиц к уголовной ответственности.

На днях, разбирая дело гражданина деревни Балова Вачского района Кокуркина Я.Ф., который отказался поехать на строительство, Вачский народный суд приговорил его к 10 годам лишения свободы с поражением в избирательных правах сроком на 5 лет.

Ш—В.

Ответ. редактор
И. А. НИКИТИН.

Тир. 3.300 экз.